

TISZAVIDÉK

VEGYES TARTALMU HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Egész évre 3 frt — kr. Negyed évre - frt 75 kr.
 Fél évre 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 6 kr.
 Megjelen minden vasárnap reggel.
 Hirdetéseket úgy a kiadóhivatal, mint a Reiter-
 ügynökség Budapesten jutányosan vesz fel.

Felelős szerkesztő és kiadó:
 SZILBER JÁNOS.

SZERKESZTŐSÉG:
 Csongrád, Magtár-utca 41. szám, hová a lap szellem
 részét illető minden közlemény intézendő
KIADÓHIVATAL:
 Csongrád, Magtár-utca 41. szám, hová az előfizeté-
 sek, hirdetmények intézendők.

Az igazi árvák.

Az emberiség teremtő zsenijének nincs szebb alkotása a haza eszméjénél. Nemesak a faji és nyelvi összetartozás tudata van kifejezve ebben, hanem a kölesönös jogvédelem, s mindazok a nagy erkölcsi és anyagi előnyök, a miket a társulat közönsége nyújthat csak. — Nagy ezélokért csak egyesített erő küzdhet; s midőn megtanulta az emberiség, hogy közös érdekeiket eszményi kapcsolatok kössék össze, ezzel megvetették alapját az állam eszméjének.

Minél szélesebb körben mozog a modern állam eszméje, annál szükségesebb felölelnie neki mindazokat a köteleességeket, melyek az ember összes életviszonyaira kiterjednek. — S miután az egyházat leszorította lassanként a humanitarius feladatok teréről s a közközlés ügygyel kapcsolatosan kezébe ragadta a közmívelődési és emberbaráti feladatokat, méltán megvárhatjuk tőle, hogy e téren is kifogástalanul állja meg helyét. — Különben csak mi veszítettünk a cserével!

Sajnos, hogy nálunk az állam-

nak humanitarius dolgok iránt az érzelme még kellőleg nincsen kifejlődve, sőt e feladatokat még nem is illesztette bele munka körébe. — Ráutalja egyszerűen a társadalomra és leggyakrabban segély nélkül hagyja azokat, a kik leginkább rá szorulnának a támogatásra.

Hogy csak többet ne említsünk, ilyen rendezetlen állapotban színylódik hazánkban a szegényügy és főleg az elhanyagolt lelenckérdés.

Ki tudná megszámlálni, hány szerencsétlen gyermek pusztul el évenként védtelenül a legszármalomra méltóbb nyomorban, a kiknek összes bűnük születésük volt! Pedig ez a kitétt vagy szülőitől elhanyagolt gyermek talán még szerencsésőbb tagja a társadalomnak, mint az az apátlan vagy anyátlan árva.

Nincs a világon kulturáltabb állam, ahol a kiteszített csecsemőknek menedék helyet ne nyujtanának, csak nálunk vannak kitéve védtelenül a nyomornak és az elpusztulásnak. Pedig nincs inhumánusabb dolog a világon, mint mikor egy ártatlan gyermeknek könnyei az éhség miatt hullanak.

Magyarországnak nincs egyet-

len állami lelenckintézet. — Még a Balkán-államok is jobban megbeesülik az ember anyagot s Észak-Oroszország magasan áll felettünk az elhagyott gyermekek istápolásában. — Nálunk még életük jogát sem védi a törvény s kiszolgáltatjuk minden ellenőrzés nélkül őket a társadalmi könyörületnek.

Igy nevednek azután minden gondozás nélkül a toloncz házakban és kerületi börtönökben, ahol testi-leg és lelkileg idejekorán tönkre jutnak. Pedig a társadalomnak nem volna joga az állami és erkölcsi törvénynek áthágásáért büntetni azt a tagját: a kit ezeknek tiszteletére meg nem tanítottak.

A lelenckek szomorú sorsát legjobban illusztrálja a statisztica, a hol a házasságon kívül született gyermekeknek százaléka megdöbbentő adatokat mutat fel. — A legnagyobb rész már csecsemő korában elpusztul. — S talán ezek a szerencsésebbek — A többi minden gondozás és szeretet nélkül növekszik fel, hogy átka legyen idővel ön magának és a társadalomnak — Mert hogyan hordjon szívében nemesebb érzéseket az emberiség iránt az, a kiből a társadalmi kö-

A TISZAVIDÉK TÁRCZÁJA.

A csoda-doktor.

Egy német herczegről beszélnek, hogy nagyon szeretett sétálni a mezőkön és legelőknél, a hol nem ismerték. Egy alkalommal egy pásztorral találkozott, a ki a botjára támaszkodva rendületlen nyugalommal szemlélte a mindenségét és juhait. A herczeg megszólította s mintegy pirongatva mondá neki, hogy értelmes ember létére mást is tehetne, mint a botjára támaszkodva helyélni.

— De mikor nem tanultam mást.
 — Legyen kend doktorrá.
 — De ha nem értek hozzá?
 — Hát majd rátanítom. Csak a beteg fölé kell hajolnia s csak ennyit kell morogva mondania kendnek: ha nem használ, nem is árt.

S ezzel a herczeg eltávozott s nem is gondolt többé erre a tréfára.

Történt azonban, hogy a herczeg egyszerre csak nagyon megbetegedett de úgy, hogy nem volt orvos, a ki segíteni tudott

volna rajta. Ekkor a herczegné azt tanácsolta neki, hogy hívassa el a szomszéd falu csoda-doktorát, a kinek annyi sikeréről beszél már a szállongó hír. A herczeg eleinte szabadkozott, de végre még is csak beleegyezett s hogy feleségének kedvét is teljesítse, elhívatta a csoda-doktorát. Ez megérkezve roppant komoly arccal lépett ágyához, ráhajolt s kenetteljesen elstutogá varázsigeit, hogy: ha nem használ, nem is árt.

A herczeg e szavakra figyelmessé lőn, jobban szemügyre vette emberét s mikor ráismert. olyan görcsös hahotába tört ki, hogy természete hatalmas lökést kapott tőle s . . . meggyógyult

S a pásztornak azóta akadálytalanul szabad volt a kuruzslást folytatnia.

Arnyékok az utban.

A színház kis művésznője, aki naiv szerepeket játszott, huszonkét éves volt. Kedves arca volt és dalamas lány hangja, a hogy általában mondani szokás. De szép is volt ám, mint egy friss virág, pompázó, akárcsak egy kastély prakjában látná az ember valami régi stílusú kastély örökké üde

kertjében, ahol dívatban van még jáczintokat nevelni és a szabadban élővirágokat szeretni. A neve is hogy hangzott? Gita. Gita . . . Kit hívhatnak Gitának. Nevezhetnek-e mást is Gitának, mint őt. Lehetséges, megegyezem, hogy azelőtt, a mig ez a kis gita fel nem tűnt, más leányokat s hívtak így, talán a kicsinyeket kényeztetésből, vagy a nagyokat is szerelmeseik stutogva Gitának szólították. Azonban, a mióta Gitát csodálja a világ ez a név egymaga az övé, a kis művésznőé. a ki ártatlan édes szerepeket játszik a színházban, boldog fiatal leányokat, kik szerelmes ábrándokkal járnak, virágokból olvasnak és mesékben élnek, valamennyire néha szomorúak, de mindig derült jókedvű napsugár oszlatja szét a szomorúságukat: hess, bánat, hess! jövedvűek, szépek legyenek a kis Giták s ha komor drámák adóválnak is, az ő szerepük jól végződjenek. Gitának mind ilyen szerepeket írtak az írók, azok is, akiket a közönség tapsolt és azok is, nagyon sokan, akiket nem tapsolhatott a közönség mert a színház igazgatója nem akarta előadni a darabjaikat. Azt mondta, tetszik, tudni, a színház igazgatója, hogy:

telesség eszméjét soha nem is istáptolták? A ki soha nem találkozott gyengéd érzésekkel s még azt a szelidítő szeretet sem ismeri, a melyik lágygyá teszi a koldus gyermek fekhelyét és bearanyozza polyáját.

Más államok milliókat költenek a veszendőbe menő emberanyag megmentésére. Építenek lelencházakat, bölesődéket, vagyonos iskolákat, csak nálunk nincs hajléka az utcáról felszedett emberhulladéknak.

Az összes a mit érdekükben az állam tett, hogy a lelenczek gondozását az illetékes községekre bizza. — Még jó ha, az illetékességét idejében meg tudják állapítani, mert kétes esetekben évekig kísérik faluról falura azt a szegény gyermeket, hogy végre is a toloncházba kerüljön vissza. — Homér születésére hét város versengett, — az ily lelencz megtagadásáért sokszor fél Magyarország versenyez.

E százalmas helyzetnek valóban véget kellene már egyszer vetni. Itt a legtöbb ideje, hogy az állam kezébe vegye a lelenzügy rendezését Pozsonyvármegye pár évvel ezelőtt megindította a mozgalmat, hogy a felső vidéki lelenczek megmentésére egy lelencz-telepet állítno fel. — De ezt a humanitánus eszmét is-mint sok más egyeket —leszorították a napi rendről.

Ujabbán az állam is mozogni kezd, de félünk, hogy ezt az ígéretet is oda irhatjuk ígéreteinek kifizetetlen számlájára.

— Bocsánatot kérek, uram de az ön darabjához még nem érett meg eléggé a mai kor. Aludjuuk rá egyet.

— Hogyan gondolja igazgató ur? — kérdezte egy-egy szerző — hisz ezelőtt husz évvel is csak ilyen darabokat írtak.

— Az akkor volt uram, de most a drámabíráló bizottság csak jó darabokat engedélyez.

— Kár — gondolta a szerző — hogy a bizottság nem tudja mi a jó. holott Gitának kitünő szerepet írtam.

Valóban ezekben az években Gitának több ezer kitünő szerepet írtak nagyrészen igen ifju szerzők, kik sokat verseltek, míg a gazdagabbak a szerepiráskudarczai után a virágcsokrokban bíztak, mely virágcsokrok mindennaposak voltak.

Gita úgy vette a ragyogást, mintha más képen ez nem is lehetne, ő hozzá odartartoznék, mint a buzavirághoz gyakran hasonlított szem és az arany haj.

A színházba nagyra sokan jártak előkelő urak, rangosak és módosak, kis lányok kik Gitát utánozták s irigyelték. Imádók voltak czeken kívül a színházba, de meny-

Az ítélet.

Hódmezővásárhely, márcz. 16-án.

A hódmezővásárhelyi szoczálistáper tizenegy napot igénybe vett tárgyalása után márcz. 16-án hirdette ki a szegedi kir. törvényszék a hozott ítéletet. A közönség érdeklődése, a melyet az utolsó napokban a tárgyalás hosszadalmas és unalmas menete lelohasztott, ma újból a tetőpontra hágott. A tárgyalási terem zsufolásig megtelt közönséggel, a mely feszülten leste az ítélet kihirdetését.

Az ítélet a következő.

Szántó-Kovács Jánost, a fővádoltat a törvényszék a büntető törvénykönyv 172-ik §-ába ütköző törvényes osztály- és tulajdonjog elleni izgatás vétsége, továbbá a btk. 163. §-ba ütköző hatóság elleni erőszak büntette miatt 5 évi börtönre és 500 frt pénzbüntetésre, valamint 10 évi hivatalvesztésre ítélte. A büntetésből a törvényszék a vizsgálati fogság által 10 hónapot kitöltöttnek vett

A büntető törvénykönyv 163. §-ba ütköző hatóság elleni erőszak büntette miatt mint tetteseket Zsarko Ferenczet 2 évi börtön, 25 frt pénzbüntetés, 5 évi hivatalvesztéssel, Béni Sándort 1 évi és 6 hónapi börtönnel, Borsos Sándort 2 évi börtönnel, Kenéz Pált 3 évi börtönnel, Lukács Marit 1 évi börtönnel, Mérai Sándort 1 évi és 6 hónapi börtönnel, Benkő Sándort, Lugosi Józsefet, Arany Istvánt, Baricsa Istvánt 1 évi börtönnel sújtotta. Branicza Mihály 1 évi és 6 hónapi börtönt, ifj. Kovács Bálint 8 hónapi börtönt, Szilágyi János, Bodrogi, Mihály, Csatlós József, Gombos Gábor, Fehérvári Sándor, Tóth István egy évi börtönt, Körmendi Sándor, Szakács Ádám 8 hónapi börtönt végül Pap Sándor 8, Borsi János 30, és Báron Lajos 14 napi fogházat kaptak. A többi harminczhat vádlottat felmentették és Sz. Kovács kivételével, valamennyit szabadlábon hagyták. Az elítéltek, Baron Lajos s Pap Sándor kivételével, mind

nyire, telve volt imádókkal az egész színház, nem csak a földszint a támlásszékek, és zártülések, de a karzat is telve egészen magasig, míg csak egy fej elférhet. A színház udvara is telve volt imádókkal és az utca is, a mikor Gita a próbákra, előadásokra érkezett, vagy haza ment, akár zivataros idő volt, akár rekkenő meleg volt, az imádóktól alig lehetett félni.

Ezek között voltak aztán igazi rajongók, kik úgy sóhajtottak, mint egy-egy troubadour és középkori hőstetteken törték a fejüket romantikus módra, szerelmesen.

A rajongók tömegében sok halavány fiu volt, de egy se halaványabb, mint Kéler Lajos tizenkilenc éves volt. Neki az egyetemre kellett volna már ebben az esztendőben járnia, hogy akár jogtudományokra nevelődjék: akár az emberek betegségeinek orvoslását tanulja. Azonban Lajos nem járt az egyetemre, mert az édes anyja féltette őt a tudományoktól.

Írta: Bede.

(Folyt köv.)

fellebeztek, valamint a védő is, Az ügyész az ítélet kiszabásának idejére nézve megnyugodott, az egyes vádlottak felmentése ellen azonban fellebezett. A város csendes. A közönség az ítéletet nyugodtan fogadta. Az indoklás ezután lesz részleteiben, irásiban megtekinthető.

Ujdonságok.

— **A rendőr és a cigányok.** Furcsa idők járnak, és furcsa dolgok történnek a nap alatt, mikor még a rendőre is, kinek kötelesség volna a rend, személy és vagyonbiztonságra felügyelnie, maga vetemedik tolvajságra és a szent tulajdonjogot erőszakkal megsérti miut ez történt f. hó 21-én éjjel városunkban. — Hatvani Márton félegynázi lakos, Sváb Imre cselédje a fent nevezett napon 1131 frt-al zsebében ide érkezett. Az atyafi betérve több korcsmába mulatozni, az éj egy részét Máté Márton rendőr Csömör János, Lakatos János és Balog János cigány zenészek társaságában tivornyázással töltötte. A négy utóbbi jómádár megsejtve, hogy Hatvani Márton tetemes pénzösszeget hozot magával és kissé pityókás állapotban van, s indul hazafelé, a piac téren kilesték és kirabolták, előzőleg pedig, midőn az illető ellenállani és kiabálni kezdett, betörték a száját és úgy fosztották ki, az így megszerzett pénzen. Az oroszlán részt természetesen Máté Márton rendőr tartotta meg magánál, ki aztán felvén a következményektől, reggel 6:20 frtot bevitt a község házához, azon kijelentéssel, hogy azt az uton találta. Másnap azután Máté rendőrt és a cigányokat súlyos gyauuokok következtében elfogták és a járásbíróság börtönébe beszállították. A majd megtartandó vizsgálat fogja az ügy mibeállását kideríteni. Máté rendőrrel itt megjegyzzük, hogy az utóbbi időkben sok oly visszaélést követett el, melyek miatt állásából már rég el kellett volna bocsátani.

— **Dics közgyűlés.** Mint már a mult számunkban is megemlékeztünk volt, f. hó 20-án, a közönség szokatlan résztréte mellett tartotta rendkívüli közgyűlését a községi képviselő testület elhalt nagy hazánka Kossuth Lajos halálán az évfordulója alkalmából. Az emlék beszédet Sohlya Gyula községi első jegyző ur mondata a leguagyobb tetszésnyilvánítások közepette. Ez emlékiratot térszűke miatt azonban csak a jövő számunkban fogjuk egész terjedelmében közölni egyelőre azonban már most kijelentjük, hogy az emlék beszédet tartó jegyző valóban felül multa magát; és ha szép reményeket fűztünk is hozzá, a mesteri tollal írt felolvasásban nem is csalatkoztunk.

— **Egy zsidócsalád keresztelője.** A székesfehérvári irgalmas kővérek templomában szép kis ünnepély volt tegnap. A gazdagon feldisizitt templomban a közönség páratlan érdeklődése mellett egy egész izraelita családnak adta föl a kereszttség szentségét Kalocsay Alán, ciszterczita áldozár. Váry Mór nevével és gyermekével egyetemben hajította a keresztviz alá. A keresztelő pap megható beszédet intézett a megtértekhez. A megkereszteltek a szentmise alatt megáldoztak s a zárdában elköltött reggeli után keresztszülőik, dr. Major Ferencz tiszti főorvos s édesanyja, özv. Major Ferenczné vendégei voltak.

— **Uj ártézi kut.** Már a mult számunkban jelentést tettünk róla, hogy városunk területén állami hozzájárulással még egy ártézi kutat fognak létesíteni. A kut fúrásához szükséges gépek és eszközök megérkeztek és a kut fúrásához a jövő hó elején hozzá is kezdenek. A kutat az ugy nevezett Mernyó-féle keresztelnél fogják létesíteni.

— **Sajtóügy a kurián.** Két sajtóügyet tárgyalt tegnap a kuria sajtóbírósága Székely Ferencz előadása mellett. Az elsőben a szegedi főügyészség a mely Eder csongrádi lapszerkesztő ellen indított sajtópert,

mert ez lapjában erősen megkritizálta Csongrád költségvetését, semmisségi panaszt nyújtott be a kuriához, nem ugyan a felmentő ítélet, hanem a királyi kincstárra rótt 80 forintnyi perköltség megtérítése ellen. — A kuria, tekintettel arra, hogy az ügyész a semmisségi panaszt a szabályszerű 3 nap leforgása után nyújtotta be, és e panasz nem tekinthető határidőhöz nem kötött ügyészi feljelentésnek, a semmisségi panaszt, hivatkozással a 86, 87. §, valamint az állandó bírói gyakorlatra elvetette.

— **A tanítók öröme.** Végre valahára, hosszú és türelmetlen várakozás után megérkezett a belügyminiszter leirata, melyvel jóváhagyja a budapesti tanítószemélyzet fizetésrendezése ügyében hozott közgyűlési határozatot. — Még örvedetesebb a dologban az, hogy a miniszter minden változtatás nélkül hagyta jóvá a közgyűlés határozatát s így megmarad a 10%-os korpótlék s megmarad a férjes tanítók rendszeres lakbérére is. — Képzelték, hogy a tanítók körében micsoda lelkesedést idézett elő ez a leirat, mint fokoz még ama körülmény, hogy a fizetési többletet az elmúlt hónapokra is, vagyis január hava 1-étől kezdve kiutaltványozzák.

— **Egy levelezőlap vándorlása.** Ipoly-ságról írják levelezőnk, hogy az ottani postahivatalhoz a napokban azzal a megjegyzéssel érkezett vissza egy levelezőlap, hogy a „czimzett ismeretlen.“ A levelezőlapot 1881-ben, tehát kerek tizennégy esztendővel ezelőtt adta postára egy ipoly-sági kereskedő. A dologban az a legérdekesebb, hogy a levelezőlap nem is Ausztráliába, hanem csupán egy hontmegyei falucskába volt címelve. A hol mai nap is él az az uriember, a kit a posta „ismeretlennek“ keresztelt el.

— **Az amputált szerb püspök.** Popovits Nikánor temesvári szerb püspök állapotában — mint levelezőnk írja — állandó a javulás. Az amputált láb gyógyulása minden várakozást felülmúlóan gyors lefolyású úgy hogy remény van reá, hogy a püspök már egy-két hét múlva elhagyja az ágyat, teljes gyógyulása után a püspök Bécsbe megy, a hol műlábat fog magának készíttetni.

Irodalom.

Napilap ingyen!

Alig hihető annak lehetősége, pedig mégis tény. A ki ingyen akar napilapot, még pedig kitűnően szerkesztett napilapot olvasni ezt könnyen elérheti, ha a „Magyar Ujság“ politikai és közgazdasági napilapot (kiadó hivatal: Budapest granátos utca 1.) járattja. Ez a lap ingyen ad minden előfizetőnek mindannyiszor annyi kötet kitűnő regényt, a hány hóra az előfizetést beküldötte; ingyen küldi meg minden előfizetőnek a „Budapesti Látogatók Lapja“ című díszesen illusztrált folyóiratot és végre minden fél-és egész éves előfizetőt részesíti sorsjegyereményeiben, melyek évenként 14 millió koronát képviselnek.

Ezen kedvezmények értéke jóval nagyobb lévén az előfizetési díjnál, mely egy évre 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt. egy hóra 1 frt. — az előfizetők a Magyar Ujságot teljesen ingyen kapják.

Milyen legyen a jó ujság? A jó ujság mindig olyan legyen, hogy mindenki megtalálja benne azt, a mit megtudnia szükséges. A földbirtokos és a gazdaember azt várja el ujságjától, hogy mindenkor gyors, jó és megbízható tudósításokat hozzon a piaci árákról, a vetések állásáról, az aratás menetéről, valamint azt, hogy a napirenden levő szakkérdéseket behatóan tárgyalja. Az iparos azt várja, hogy lapja foglalkozzék ipari ügyekkel, az iparos osztály érdekeivel kísérelje figyelemmel az ipari új találmányokat és az iparkiallításokat s hozzon mindezekről részletes tudósításokat. A kereskedő azt kívánja első sorban, hogy lapja pontos és megbízható tőzsdei tudósításokkal lássa el és foglalkozzék behatóan a kereskedelmet érdeklő minden kérdéssel. A tisztviselő óhajtja, hogy az ő sorsával is foglal-

kozzék a lap; a politikus pedig azt, hogy lapja az országgyűléssel s minden politikai napikérdéssel mielőbb bővebben és a minél tárgyilagosa bban foglalkozzék. A ház asszonya elegedhetlenné tartja, hogy a családhoz járatott napilapból regényolvasmányt valamint érdekes és tanulságos tárczaközleményeket tartalmazzon, melyek sorában egy-egy jó divattudósítást is szívesen fogad. A nagy közönség pedig általában megköveteli, hogy ujságja úgy híreinek gyorsasága, megbízhatósága és változatosága, mint azok gondos feldolgozása tekintetében, valamint összes publicisztikai és irodalmi közleményeivel feltétlenül modern színvonalon álljon; tájékoztatást nyujjon minderről és emellett mulattasson és mulattatva oktasson. Eunyi féle követelésnek csak oly ujság tehet eleget, mint a *Csávoleszly* Lajos orsz. gy. képviselő, főszerkesztő és *Kossuth* Ferencz főmunkatárs vezetése alatt megjelenő *Egyetértés*. Ez a lap úgy nagy terjedelme, mint első rangú munkatársainak és az egész világon szerződött levelezők tömege által egyedül abban a helyzetben, hogy a közönség minden igényét kielégíthesse, miről mindenki egy-két szám áttekintése által könnyen meggyőződést szerezhet. Az „Egyetértés“-ből, mely kétségtelesen hazánk legelső rangú és legelőkelőbb napilapja, a kiadóhivatal érdeklődőknek szívesen küld mutatvány-számot.

Szerkesztői üzenetek.

T. I. urnak Főlegyháza Durva és születlenségét tartalmazó leveleire most csak annyit adunk válaszul, hogy az azokban foglalt sértégetések megtorlásul a tényítő eljárást ön ellenében bírósági uton fogjuk megtenni s akkor majd találkozunk. — Egyébiránt ez uttal is kijelentjük, hogy közlés céljából hozzánk beküldött cikkeit, azok születlenségére való tekintettel, nem találtuk alkalmasnak közölni. A »Bolond Istók« gombákjaiban különben alkalmas talajra találának azok. — Ezt sem akaruk napvilágra hozni, de mert ön provokált bennünket, azért közöljük ezt. Addig pedig, míg a kellő lépéseket megteszük, felkérjük önt, hogy nevetelen, durva megtámadásaival kimájljen meg mert azok úgy sem fognak megijeszteni bennünket.

NYILTTÉR*)

Henneberg G. (cs. és kir. udvari szállító) szilveszter napjára Zürichben, a privat megrendelők lakására közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes selyemszöveteket, méterenként 45 krtól 11 frt 65 krtig postabér és vámmentesen, sima, csikos, kockázott és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 különböző szín árnyalatban). Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

*) Az e rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Az embernek nincs az

EGÉSZSÉG

énél drágább kincse, miért is az, a kiugy vagy idült gyomor-, bél-, tüdő- vagy mellbaj, valamint minden **belső bajban,** és pedig: sárgaság, székrekedés, hányinger, szédülés, ájulás, febfőgés, aranyér, epetelés, máj-és altesti bántalmak, vértolulás, a fej- vagy szívhez, köhögés, nehéz lélegzés, rokedtség, éjjeli izzadás, verköpés, nyilalás, álmattanság, szivdobogás, köszvény vagy csuzban szenved, biztos sikert ér el az

EGÉSZSÉGI REGULATOR által.

Ára használati utasítással 2 kor. (1 frt). Postán küldve láda és fuvar levélért 40 fillérrel (20 kr.) több.

SZÉTKÜLDÉS A VIDEKRE CSAKIS A „HATTYUHOZ“ CZ. Gyógyszertárból, BUDAPEST VI., szabolics-utca 32. szám 1-20

2670. sz.

1895. Csongrádvármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény!

Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságának 1893. évi 563 szám alatt hozott és a nagym. m. kir. belügyminiszter ur által 1895 évi 4656. sz. a. kiadott rendelettel jóváhagyott határozatával Csongrád vármegye törvényhatóságánál ujonnan rendszeresített-következő tiszti állására.

1.) Egy évi 750 frt. fizetéssel és 150 frt. lakbérilletményvel javadalmazott aljegyzői;

2.) Egy évi 500 frt. fizetéssel és 200 frt. uti általánnyal javadalmazott járási orvosi;

3.) Két egyenként évi 400 frt. fizetéssel és 50 frt. lakbérilletményvel javadalmazott közigazgatási gyakornoki;

4.) Egy évi 800 frt. fizetéssel és 200 frt. lakbérilletményvel javadalmazott árvaszéki nyilvántartói;

5.) Egy évi 800 frt. fizetéssel és 200 frt. lakbérilletményvel javadalmazott pénztári könyvelői;

6.) Egy évi 650 frt. fizetéssel és 150 frt. lakbérilletményvel javadalmazott számtiszti; — végül

7.) Egy évi 550 frt. fizetéssel és 100 frt. lakbérilletményvel javadalmazott árvaszéki irattár-kezelői állásra a vármegyei törvényhatósági bizottság 1895 évi 11. számú határozata alapján ezennel pályázatot hirdetek s felhivom mindazokat, kik ezen tiszti állások valamelyikét elnyerni kívánják, hogy az általuk elnyerni kívánt tiszti állásnak megfelelőleg az 1883 évi I. t-cz, 3, 9, 17, 18. és illetőleg 19. §-saiban előirt képessitettséget, továbbá erkölcsi magaviseletüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal s Dr. Vadnay Andor főispán ur Ö Máltóságához czimezendő pályázati kérvényeiket 1895 évi Márczius, hó 30-ik napjának d. u. 5 óráig hozzam nyujtsák be.

Megjegyzem miszerint a kinevezendő pénztári könyvelő köteles lesz egy évi fizetése erejéig a tiszti biztosítékot letenni.

Szentesen. 1895 évi Márczius hó 12-én

Dr. Csató Zsigmond,
alispán.

ESZENCZIAKAT



rum, cognac. mindenemű szeszitalok asztali likörök és különlegességek azonnali elhibázhatatlan elkészítésére a legkitűnőbb minőségben szállítok.

Azon felül ajánlok 80 foku, vegyileg tiszta eceteszeneciát kellemes ízű boreczet és közönséges ecetek gyártásához. Leírások és használati utasítások ingyen mellékelteknek.

Kiváló eredményért kezeskedem. Árlapot bérmentve küldök.

POLLAK KÁROLY FÜLÖP
eszencziák-különlegességek gyára PRÁG
4-20 190, D.

Clayton & Shuttleworth
 mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.
 által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:



Locomobil és gőzszepítő-gépek 2 1/2 egész 12 lóerőig, továbbá járgány-csapógépek, tisztító-rosták, konyhák, kaszáló- és aratógépek, boronák, szénigénylők.

„COLUMBIA” a legjobb sorvetőgépek, szecsknyágók, repavágók, kukorica-mozdítók, daráló, őrlő-malmozók.

Egytelmes acél-ekék és minden egyéb

2 és 3 vasú ekék gazdasági gépek.

Részletek árjegyzékek kérésre ingyen és bérmentve küldetnek.

Mellbetegség,

köhögést, valamint a
 tüdő és a légcső
 minden hurutos meg-
 betegedését a leggyorsabban
 és biztosan gyógyít, az évek óta elis-
 mert orvosi utasítás után készített és
 ajánlott kitünő szer, a

„Szt. György thea“

ár: csomagonként 50 fr. a hozzá való

„Szent György hurut-por“

ár: 50 kr. dobozonként, pontos használat
 utasítással együtt.

Hatás p r nap után már látható.
 Kevesebb mint 2 csomag nem küldhető.
 Postán 20 kr. küldendő külön a cso-
 magolás és szállító-levélért, egyenesen
 a St. Georgs Apotheke,
 Wien V, 2 Wimmergasse 33. cím alatt.

FŐVÁROSI LAPOK

politikai és szépirodalmi napilap.

Elölős szerkesztő:
 PORZSOLT KÁLMÁN.

Kiadó-tulajdonos:
 ATHENAEUM HÉSZV. TÁRS.

A család minden tagja megtalálja benne a maga olvasmányát. A **hölgyeknek**: a legjelesebb írónők regény elbeszélés, költemény, szellemes tárcza, divattudósítás, érdekes újdonság-rovat, karczolatok. Az **uraknak**: becsületes magyar politika, mely minden párttól teljesen független, a leghitelesebb é teszések, megvesztegethetlen közgazdasági rovat.

Az összes napilapoktól eltérő új szellem megjelenik mindennap finom kiállításban
 Vasárnaponként külön meglepetés.

!! Gyönyörű a szituális illusztrációk !!

Ingyen!

Ingyen!

Az április hó elsejével belépő új előfizetők (hónapos előfizetők is) ingyen kapják meg a „FŐVÁROSI LAPOK” farsangi emléket, mely az 1895-iki farsang történetét tartalmazza az ország összes bálozó hölgyeinek névsorával

A fűrdőidőny alkalmával a „Fő városi Lapok” nyújtja a legszórakozta-
 több olvasmányokat

A „Fővárosi Lapok” előfizetési ára:

Egyhóra: 11 frt, 20 kr., negyedévre 3 frt, 50 kr., félévre 7 frt, egész évre 14 frt.

Állandó kedvezmény: a „Fővárosi Lapok” előfizetői olcsóbban kapják a Wohl Janka által szerkesztett Magyar Bazár című remek heti divatlapot, mely a Fővárosi Lapokkal együttesen előfizetve egy negyedévre 5 frt.

Mutatványszámot levelezőlapon nyilvánított óhajra 8 napig ingyen és bérmentve küld a „Fővárosi Lapok” kiadóhivatala bárkinek.

Czím egyszerűen:

„A FŐVÁROSI LAPOK” kiadóhivatala, Budapest, Ferencziek tere 3. szám.